



## 广丰景区党建催生“风景这边独好”

夏广凯 叶拯国 本报记者 陈建



图为广丰铜钹山九仙湖景区

今年以来,按照“立足旅游抓党建、抓好党建促发展”的思路,广丰区不断深化“党建+”发展模式,充分发挥党建在提升景区现代旅游功能和旅游产业整体素质中的主导作用,丰富景区党建内涵,拓展景区党建功效,增强旅游发展动力,着力实现党建工作与旅游产业发展两促进、双提升。

党性锤炼塑忠诚,让理想信念挺起来。广丰区将党建工作与旅游发展深度融合,标准化建设组织机构,遵循“景区在哪里,党组织就建到哪里,哪里有游客,哪里就有党员”的工作思路,在经营较为成熟的九仙湖景区率先设立党支部,选配优秀干部担任支部书记,集聚党员力量,为景区长久发展凝聚后劲。

以“三会一课”为基本制度,深入开展“两学一做”,以党小组为基本单位,通过学讲话、谈体会、写心得、摆问题,让景区所有党员在学习中查找不足,在问题整改中不断提升自我,不断向“四讲四有”合格党员迈进。同时,坚持景区支部一月一活动,结合精准扶贫户走访、红色故事讲解、景区环境保洁等主题,组织广大党员参与形式多样、内容丰富的党员活动主题日,不断彰显了普通党员的存在感和价值感。

党员上岗亮身份,让景区服务优起来。“在景区,游客要是找不到旅馆,迷路了,丢了东西……只要有困难,随时都可以打电话找我们解决。”铜钹山党工委书记郑明海说。广丰区合理设置景区党员岗位,科学划分网格,加强监督考核,推动党员亮身份、亮承诺、亮责任,做到党的工作全覆盖、管理服务零距离、游客诉求全响应。各景区设立了景区秩序维护岗、景区交通疏导岗、景区卫生责任岗、景区义务导游岗等,组建了党员志愿服务队、党员应急队,打造了党员责任区、党员示范路、党员义务咨询台、党员应急救援队和党员综合服务点等特色党建窗口服务载体,通过景区党员亮明身份、挂牌上岗等形式,引导党员

增强党员意识、先锋意识,自觉服务景区发展,主动接受社会监督,让党员的身影成为景区一道靓丽的风景。

带头创优作表率,让基层组织强起来。随着铜钹山国家森林公园旅游思路、发展定位的不断优化,景区的各项硬件的提升改造工作也迫在眉睫。近年来,白花岩停车场、高庄秀美乡村、高阳民宿婚姻文化村和军潭旅游公路改道等重点工程的先后启动,沿途的违章建筑和坟墓成了亟待清理的对象。为此,铜钹山党工委把征迁一线作为党员干部“两学一做”学习教育的主阵地,积极践行“我是党员我带头”,为打赢拆迁攻坚战凝聚精神力量。党员干部认真细致地做群众思想工作,使不少拆迁、迁坟户转变了先前的观望态度,纷纷主动签订协议。注重强化组织引领,承担征迁任务的村党支部通过有效的活动,引导好征迁地拆迁、迁坟户中党员发挥带头作用,把“烦心事”办成“暖心事”。目前,军潭旅游公路改道的征迁工作也在紧锣密鼓地开展,在党工委的领导下,军潭村党支部充分发挥战斗堡垒作用,团结带领全村党员干部合力攻坚,仅仅四天的时间,同意征迁的户数已达119户,占总数的87.5%。

### 简讯

## 青板乡: 以党建助推环境整治工作

横峰讯 近年来,横峰县青板乡根据“秀美乡村,幸福家园”的建设理念,充分发挥基层党组织在广大农村环境治理中的引擎作用,积极推进农村环境整治工作。

一是发挥党组织的“推动”作用。组织各村党支部召开整治动员会,提高党员的环保意识,有效地把基层党组织建设与辖区环境整治工作结合起来,明确各村支部职责分工,不定期对村庄环境卫生开展巡查,做到“三及时”:及时发现、及时上报问题、及时解决;二是发挥党员的“先锋模范”作用。组织各村党支部开展“我是党员我带头”为主题的活动,各党员在做好本单位、分包区域内的清理工作的基础上,划片管理、及时检查、杜绝污染,发挥先锋模范作用,时刻冲在环境整治的第一线,帮助农户做好环境卫生工作;三是发挥党群的“互动”作用。环境整治工作需要广大群众的参与,青板乡各支部积极引导全民参与,全民行动,提高当地居民对环保的重视程度,增强居民的主人翁意识及时劝导群众清洁卫生方面的不良行为,全面改善乡内的卫生环境;四是发挥政府的“保障”作用。该县根据需求设立公益性岗位147个,专门进行环境整治,各村制作宣传牌和墙体标语,营造了人人关心、户户遵守、村村参与的村庄环境整治良好氛围。(毛彩虹)

## 陈营镇: 服务流动党员出新招

万年讯 日前,随着万年县陈营镇流动党员网络加油站微信公众平台的上线,陈营镇流动党员微信群的建立,陈营镇温州流动党员服务站的揭牌,标志着陈营镇在流动党员中开展“流动党员进三站,党性不减情不断”创新主题活动正式拉开帷幕。

据悉,为进一步加强流动党员管理服务,陈营镇党委决定在全镇流动党员中开展“流动党员进三站,党性不减情不断”主题活动,通过建立“三站式”服务平台,帮助流动党员在异地发展学习,为党员提供更周到细致的服务。

建立流动党员异地服务站。陈营镇党委在流出党员较集中的地区,明确牵头人,设立异地服务站,发挥加强流动党员教育、服务、管理及开展组织生活等功能。建立流动党员网络“加油站”。由镇党建办牵头,通过建立流动微信群,吸纳流动党员加入,成立流动党员线上党总支,以网络破解现实距离限制;开通微信公众平台,加强对流动党员的教育培训。建立流动党员“家庭”连心站。以村(居)支部为单位,设立流动党员“家庭”连心站。连心站有办公室、有门牌、有制度,让流动党员返乡后能及时感受到组织的关怀和温暖,并能在第一时间内为他们提供服务。(孙水远)

## 鹅湖镇: 对党员进行党性“体检”

铅山讯 这样的党性体检好,通过三项指标汇总,刚好过了80分,给我敲响了警钟”,铅山县鹅湖镇罗溪村党员杨永祥说道;我很担心自己评出亚健康,我觉得大家对我的体检就是对我的帮助。”近日,罗溪村党支部开展了“党员体检,党性提升”活动,发放了“党员党性体检告知书”,明确了具体的体检时间、内容。在体检预热过程中,该党支部还组织开展了参观一处党员教育基地、重温一次入党誓词、分享一则身边故事等“五个一”活动,让党员们深刻体会到党性体检活动的核心内涵。随后,该镇其他各党支部也相继开展了党员党性体检活动,实现了对鹅湖镇全体党员的“问诊把脉”。

党员党性正式体检包括个人自检、党员互检、群众评议等步骤,由各党支部按照不同权重统计出“党员体检”汇总表的总分,评出“党性健康”、“党性亚健康”、“党性不健康”三类体检结果,并将“体检”结果进行公示,接受群众监督。对“党性健康”党员,作为评先评优的优先推荐对象;对“党性亚健康”党员,组织开展谈心谈话,帮助找准不足,促使他们整改提升;对“党性不健康”党员,组织开展诫勉谈话,强化结对帮带,教育引导、督促端正态度、整改转化。

截至目前,该镇13个党支部的456名党员已全部完成“党员体检、党性提升”工作,共检测出“健康”党员442名、“亚健康”党员12名、“不健康”党员2名。此次“党员党性提升”活动是对全体党员全方位、多视角地检视自身的一项重要举措,进一步提升了党员队伍的先进性和纯洁性。(叶正林)

## 亮党员身份 做合格党员



9月5日,余干县枫港乡各党支部开展了以“戴党徽、贴铭牌、亮身份、强意识、作表率”为主题的党员活动日。全乡1300多名党员,通过佩戴党徽、张贴“我是党员我带头、争当合格党员”铭牌等活动,将党员身份亮出来,既让党员时刻牢记自己的责任和义务,又进一步增强了党员的归属感、荣誉感和责任感。(朱学赛 摄)



## 余干五大举措落实“党员主题活动日”制度

余干讯 余干县利用“党员主题活动日”这一平台,打通全面从严治党“神经末梢”,切实让党内生活严起来,党员作风实起来,组织功能强起来,人心民意聚起来。

一是细化规程,为制度执行指明方向。规范操作流程,余干县先后印发了《关于实行“党员主题活动日”制度的通知》《余干县“党员主题活动日”制度》《余干县“党员主题活动日”操作规程》《关于开展“党员主题活动日+”的实施意见》等一系列制度文件,为开展“党员主题活动日”活动指明方向;规范记录模式,为该县1162个党支部统一制作了“党员主题活动日”专用记录本和提供记录模板,规范在“党员主题活动日”集中分段落实“三会一课”的记录模式,为规范“党员主题活动日”记录提供遵循。

二是抓点示范,为制度执行引领

模式。蹲点抓示范,余干县要求各基层党委(党组)确定所辖支部中20%以上的支部作为落实“党员主题活动日”制度的样板村,党委(党组)组建精干力量蹲点抓;指导抓示范,县委组织部直接联系部分基层党组织打造一批落实“党员主题活动日”制度的示范点,县委组织部集中力量指导抓。通过抓点示范发挥典型引领作用,以点带面、激活全局,更好更全面地促进“党员主题活动日”制度的落地生根、整体推进。

三是以上率下,为制度执行添薪加火。领导干部作表率,各级党员领导干部坚持以身作则、以上率下,落实双重组织生活制度,全程参加、指导所在党支部或挂点联系党支部的“党员主题活动日”活动,以此来形成领导带头、层层示范,一级带着一级干的生动局面;机关党支部做示范,按照党组织隶属关系,各党委

(党组)召集所辖党支部书记观摩学习本地本单位机关党支部“党员主题活动日”操作流程,一级做给一级看,提供标准规范的模式,保证动作不走样。

四是精心谋划,为制度执行精准发力。余干县县乡村三级谋划在先,扎实抓好每月“党员主题活动日”。县委采取“一月一主题”的方式,提前设置活动主题,提前下发“党员主题活动日”指导性的通知,在抓好组织学习、交纳党费、过“政治生日”等“规定动作”的基础上,还先后组织开展了“组织生活暨民主评议党员”“我是党员我带头,争当方志敏式好干部”“五清五创当先锋、脱贫攻坚走在前”“支部书记上党课”“向党的生日献礼”“学习专题”“推进基层党组织标准化建设”等系列活动;各基层党委(党组)采取“一月一培训”的办法,提前对所辖党支部书记进行

集中培训,明确当月“党员主题活动日”抓什么、怎么抓;各基层党支部采取“一月一计划”的途径,提前形成详细具体的方案安排,把人员通知、谈话教育、名单梳理等各项准备工作做在前面,保障活动成效。

五是督导巡察,为制度执行保驾护航。开展党建巡察,余干县组建4个党建巡察组开展了第一、二轮党建巡察,对各地各单位“党员主题活动日”制度落实情况进行督查,并将巡察结果向被巡察党组织进行反馈整改。进行分片抽查,还结合全县基层党组织标准化建设推进片会,组建督导组抽查基层党组织“党员主题活动日”活动开展情况。纳入年终检查,余干县将“党员主题活动日”制度落实情况列为年终党建考核重要内容,并作为打分排位的重要依据。(李广文 张德昌)



信州区茅家岭街道纪委紧盯脱贫攻坚责任落实,开展专项督查,实行“一月一督查”助力街道精准扶贫、精准脱贫各项工作有序推进,确保精准扶贫的各项政策措施落到实处、见到实效。图为该街道纪委督查组现场查阅贫困户一档资料,随机抽取帮扶干部手册进行检查并提出整改意见。(周灵妃 摄)